

走近“社区之星” 感受“最美微光”

有那么一群人，他们默默地认领了许多微心愿——给贫困户送去关怀、为孤老送去爱心；他们志愿守护自己的家园，让家园更加整洁卫生；他们传递爱心、传播文明，这种“爱心”和“文明”从一个人身上传到另一个人身上，最终汇聚成一股最美的“微光”——“社区之星”。本期，记者将带领读者走近这些人物，感受彭浦新村社区中的“最美微光”。

1 王友春：居民身边的法律顾问



王友春为居民提供法律咨询服务

王友春是静安区人民检察院原副调研员，曾提名全国“最美检察官”，荣获上海市社会主义精神文明十佳好人好事、上海市优秀志愿者等荣誉称号。王友春扎根基层，无偿为居民提供法律咨询等志愿服务，生动诠释了忠诚、为民、公正、廉洁的党员本色。

2000年，王友春响应号召，作为在职党员到居民区党组织报到，担任楼道法制宣传员，参与社区治安护村夜间巡逻、为居民义务提供法律咨询……各式各样的志愿服务活动中，都能看到他的身影。

因前来咨询的居民众多，每月15日晚上，王友春固定在居委会开设“法律咨询夜门诊”志愿服务项目，这项公益服务至今已坚持长达十八个年头。

多年来，王友春用自己的法律知识和

“草根”式的沟通方式为居民提供法律咨询，开展法制科普讲座。王友春态度亲和，工作细致，总能切切实实从居民角度出发，解答问题，累计共接待居民万余人次，从未出现因调处不当而引发新的矛盾或转化为刑事案件的情况，为建设和谐社区做出了贡献。

2018年3月，“王友春党员志愿者工作室”在街道社区党群服务中心挂牌成立，成为街道党工委联系群众工作的平台，在法律援助、民情收集、志愿者服务团队培育中发挥了重要作用。

工作室与上海大学法学院研究生会创新合作长期开展法律服务活动，给大学生提供

走出校园、服务社会的机会。

今年疫情防控期间，王友春勇挑重担，主动要求去社区防控第一线值守大门，为进出社区的居民量体温，指导返沪人员进行健康信息登记，守护好居民生命安全和身体健康，为社区筑起一道坚固的防线，充分展现了一名老党员的模范先锋作用。

王友春，一名名为“绿叶”的检察官，以扎根基层、包容谦和、无私奉献的职业品格贯穿到工作中的每个细节，融入到为民服务的每个过程，为守护幸福彭浦贡献自己的力量。目前，王友春还担任了静安区“四史”教育专家讲师团成员，为大家讲述他的初心、责任和感悟。

2 章军：转业不转志，退役不褪色

军发挥部队所学特长，创办了上海时炫电子科技有限公司，带着“首战用我、用我必胜”的决心承接到了一项光电缆落地任务，收获了创业道路上的第一桶金。

为应对市场和公司的发展需求，章军通过自学拿到BIM战略规划师高级职称、光缆操作高级职称、建筑施工员证、房屋修缮证等资格证书。在章军的带领下，上海时炫电子科技有限公司坚持以“金杯银杯，不如老百姓的口碑”为服务宗旨，2019年被评为“质量·服务·诚信AAA企业”“重合同守信用示范企业”。

2018年12月，章军被彭浦新村街道商会推选为街道商会副会长；2019年6月底被任命为彭浦新村街道商会闻喜路分会会长。在任期间，为了做好商户服务工作，他深入调研，积极倡导商户诚信经营，极大地改善了营商环境。为充分发挥闻喜路双拥一条街的特色，章军还主动联系驻沪部队定期开展各类双拥活动。

疫情防控工作开展以来，作为一名共产党员，章军始终冲锋在抗击疫情第一线，为彭浦新村街道视频会议保障65次；为彭浦新村辖区42个小区封闭式门禁提供24小时维护服务；为彭浦新村8个医疗点免费提供技防和网络维护服务。

章军还带头向所居住的场中路2471弄居民区党总支递交特殊党费，并出资购买医用防护手套、护目镜、消毒水等防疫物资发给闻喜路沿街商户，指导商户复工复产，以实际行动践行“不忘初心、牢记使命”的

责任担当。

不久前，章军的家乡安徽芜湖遭遇持续强降雨，汛情严峻复杂，他又连夜为家乡奋战在防汛值守、抗洪抢险一线的小伙伴们送去面包、方便面等食物，以实际行动为家乡防汛抗洪奉献一份力量。

章军说：“作为一名复转军人，我感到无比骄傲和自豪。我爱我的故乡，也爱我的第二故乡上海，我要把我的热情播撒在这片土地上，为美丽静安、幸福彭浦做出自己的努力和贡献。”

3 谢志芳：社区里的“多面手”



谢志芳(右四)与社区志愿者合影

在彭浦新村街道，有这样一群“多面手”，他们是邻里间的热心肠，是居委会的好帮手，他们退而不休，奉献余热为社区。家住临汾路1244弄居民区的谢志芳就是这样一位社区“多面手”。

谢志芳是一名有四十多年党龄的老党员。退休前，谢志芳在中国海运集团集装箱公司担任船舶政委，他淳朴善良、乐于助人，工作中勤勤恳恳，始终以共产党员的标准严格要求自己。退休后，谢志芳没有忘记自己共产党员的身份，心系社区、关心群众，“退而不休”，在社区继续发挥余热。

一直以来，谢志芳积极参加社区组织的各项活动。作为临汾路1244弄居民区乒乓班文化团队的负责人，谢志芳始终以饱满的热情和积极向上的态度投身于团队建设中，带领社区乒乓球队多次参加比赛并获得优异的成绩。

每逢节假日或遇恶劣天气，谢志芳总是第一时间站出来，投身到社区巡查工作中。巡查过程中，他用脚步丈量社区、用细心排除隐患、用汗水守护居民的安全。他勇于奉献、一丝不苟的工作态度也获得了社区居民的一致好评。

今年疫情期间，谢志芳主动请缨，参与到临汾路1244弄居民区的疫情防控工作中。面对新冠肺炎疫情，谢志芳毫不退缩，始终奋战在社区抗疫的最前线，充分展现了一名老共产党员的责任和担当。

在彭浦新村的大街小巷到处都能看到市

财富增长季 盛宴邀您来

人民币大额存单

一年	4.262%
2019元起存	

人民币整存整取

五年	4.87%
50元起存	

美元整存整取

一年	2.25%
2000元起存	
二年	2.35%
5000元起存	

财富管家

财富管理、资产配置、税务筹划、保险规划、子女教育、养老规划、财富传承、风险控制、法律事务、综合咨询

(党群办)